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ФОНДОВОГО РИНКУ УКРАЇНИ В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ 

ТРАНСФОРМАЦІЇ 

Сучасний етап трансформації фінансової системи України 

характеризується зростаючою роллю фінансових ринків та необхідністю 

підвищення їх прозорості, стійкості та інтеграції у глобальний економічний 

простір. Фондовий ринок, будучи ключовим механізмом акумулювання й 

перерозподілу капіталу, потребує ефективної інформаційно-облікової 

інфраструктури, яка забезпечує достовірність, повноту та оперативність даних 

щодо операцій з фінансовими інструментами. У цьому контексті інформаційно-

облікове забезпечення виступає одним із центральних елементів ринкової 

інфраструктури та істотно впливає на рівень довіри інвесторів, якість 

регулювання та загальну інвестиційну привабливість країни [1; 3]. 

Інформаційно-облікова система фондового ринку включає комплекс 

взаємопов’язаних елементів: нормативно-правові акти, технологічні рішення, 

інституційні механізми, бази даних, електронні платформи та стандартизовані 

процедури розкриття інформації. Вона виконує функції збору, верифікації, 

зберігання, обробки, передання та оприлюднення інформації щодо емітентів, 

посередників, обігу цінних паперів і результатів торговельної діяльності. Якість 

цієї системи визначає не лише ефективність регуляторного контролю, але й 

можливість залучення інвестицій на конкурентних умовах. 

Ключову роль у формуванні та функціонуванні інформаційно-облікової 

системи фондового ринку України відіграє Національна комісія з цінних 

паперів та фондового ринку (НКЦПФР). У своїй щорічній звітності регулятор 

підкреслює необхідність модернізації ринкової інфраструктури та 

впровадження цифрових механізмів моніторингу, що дозволяють підвищити 

рівень прозорості, знизити операційні ризики та адаптувати ринок до вимог ЄС 

[1]. Зокрема, розширено обсяг обов’язкової звітності професійних учасників, 

автоматизовано подання інформації через електронні кабінети, запроваджено 

нові стандарти розкриття даних щодо корпоративного управління, 

інвестиційних ризиків та екологічних показників діяльності компаній. 

Особливо важливою складовою інформаційної інфраструктури є 

депозитарна система, яка забезпечує облік прав власності на цінні папери та 

виконання розрахунків за угодами. Положення про провадження депозитарної 

діяльності визначає єдині підходи до ведення депозитарного обліку, 
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формування та розкриття звітності, взаємодії між депозитарними установами, 

центральним депозитарієм та кліринговими інституціями [2]. Удосконалення 

депозитарної системи, включно з переходом на нові стандарти електронного 

документообігу, сприяє підвищенню безпеки операцій, мінімізації ризиків 

фальсифікацій та інтеграції українського ринку до міжнародних систем 

клірингу та розрахунків. 

Міжнародні організації, такі як OECD та Світовий банк, наголошують, що 

для країн з ринками, що формуються, ключовою умовою залучення інвестицій є 

саме якісна, стандартизована та технологічно розвинена інформаційно-облікова 

інфраструктура [3; 4]. Відповідно до рекомендацій OECD, Україна повинна 

продовжувати реформування ринкових інституцій, розвивати електронні 

платформи торгівлі, забезпечувати доступність даних про емітентів, а також 

впроваджувати системи автоматичного контролю та аналізу ринкових операцій. 

Водночас Світовий банк підкреслює роль цифрової інтеграції всіх суб’єктів 

ринку — від державних органів до інституційних інвесторів — як основи для 

зниження трансакційних витрат та підвищення швидкості обробки фінансової 

інформації [4]. 

Сучасним трендом є також розвиток ринку сталих фінансових 

інструментів, зокрема «зелених» облігацій, для яких актуальною є проблема 

достовірності екологічних даних та захисту від «зеленого камуфляжу». Згідно з 

рекомендаціями IOSCO, емітенти повинні забезпечувати підвищений рівень 

розкриття інформації щодо впливу фінансованих проєктів на довкілля, методів 

оцінювання сталості та підтвердження відповідності стандартам ESG [5]. Це 

вимагає суттєвого посилення інформаційно-облікової функції регуляторів та 

удосконалення інструментів перевірки та аудиту нефінансової корпоративної 

звітності. 

Українські науковці підкреслюють важливість адаптації національної 

обліково-інформаційної інфраструктури до вимог ЄС, зокрема шляхом 

гармонізації нормативно-правової бази, запровадження міжнародних стандартів 

обліку та використання цифрових технологій для автоматизації бізнес-процесів 

[6; 7]. Значна увага приділяється розвитку електронного документообігу, 

застосуванню хмарних технологій та блокчейну для реєстрації прав власності 

на цінні папери, а також захисту інформації у кіберпросторі. Дослідники також 

підкреслюють, що цифровізація фондового ринку потребує не лише 

технологічних рішень, а й підвищення фінансової грамотності учасників ринку 

та розвитку кадрового потенціалу. 

Таким чином, сучасний стан інформаційно-облікового забезпечення 

фондового ринку України визначається активною цифровою трансформацією, 

орієнтацією на європейські стандарти та зростаючими вимогами до прозорості 

фінансових операцій. Подальша модернізація цієї системи має передбачати: 

– інтеграцію автоматизованих систем збору та аналізу ринкових даних; 

– розвиток єдиного інформаційного простору між регуляторами, біржами 

та професійними учасниками; 

– цифровізацію процедур розкриття та перевірки інформації; 
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– адаптацію нормативної бази до міжнародних стандартів сталого 

фінансування; 

– розбудову інституційних та технологічних механізмів кіберзахисту. 

Реалізація цих напрямів сприятиме формуванню ефективної, прозорої та 

конкурентоспроможної інфраструктури фондового ринку, необхідної для 

забезпечення економічного розвитку України, її фінансової стабільності та 

інтеграції у глобальний ринок капіталу. 
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